

乡村振兴点燃新梦想

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷)在牡丹区何楼街道办事处的宏科生态庄园,100多座果蔬大棚成方连片,错落有致。大棚内,各种水果蔬菜长势旺盛,迷彩西红柿色彩斑斓,形态迷人;小巧玲珑的圣女果绿如碧玉,红似珍宝;成串的辣椒红绿相间,体态丰满,恬静清爽的草莓躺在绿叶丛中,令人垂涎欲滴……络绎不绝的游客无不沉浸在游玩采摘的快乐中,一幅幅美丽的乡村振兴画卷正在徐徐展开。

牡丹区按照乡村振兴战略的总体要求,加快推进农业农村现代化,着力培育现代富民产业,推动农村一二三产业深度融合,增强了乡村振兴工作的造血功能。

“要让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,家庭农场就是一个很好的结合点。”牡丹区宏科农业科技种植合作社董事长杜春雷说,“我们计划以家庭农场为依托,发展生态旅游业,实现种植业、养殖业、加工服务业

‘三位一体’的综合经营模式,让农场带动更多村民增收致富。”据宏科庄园副总经理付常力介绍,他们引进了迷彩西红柿、圣女果等特色水果蔬菜,相比传统农业每亩每年可增收6万元以上。

同时,牡丹区加大对新型职业农民的培养力度,一批批心怀乡愁和创业热情的“新农人”不断涌现。这些像杜春雷一样的“新农人”怀揣改变农村的愿望,将现代要素注入农村,推动了农业向信息化、市场化、现代化迈进,成为引领农业发展的弄潮儿,为乡村振兴注入了新鮮活力。

农民合作,他们负责种,我们负责提供农资以及种苗、销售等,让群众无后顾之忧。”付常力说。

五一假期,牡丹区马岭岗镇穆李村游人如织,热闹非凡。谁能想象,在十年前这里还是一个破旧的小村落。“从2007年起,我们想方设法改变村里的落后面貌,大力发展起苹果采摘、乡村旅游等产业,一直坚持到现在,成效十分明显。”穆李村党支部书记李建林说,美丽的穆李村,是牡丹区无数厚积薄发的乡村之一。

十年轮回,旧貌换新颜。特色果园排成行,餐厅客栈一条龙。每逢节假日,来此游玩的游客络绎不绝,村里的乡村

记忆民俗博物馆等更是人员爆满,村民收入是节节攀升。如今的穆李村已是全国文明村、旅游模范村、山东最美乡村。

据悉,牡丹区今年将新增“一村一品”推进村50个、示范村3个;新发展家庭农场10家、农民专业合作社100家、农业龙头企业2家;新增农产品“三品一标”认证8个以上。同时,年内所有村庄达到环境整洁村建设标准,40%以上的村达到美丽乡村建设标准。

目前,牡丹区已形成了“优势互补、特色鲜明、多元发展”的现代农业产业体系和“农业强、农村美、农民富”的发展新格局,乡村振兴战略让牡丹区广袤的田野升起了新希望、新梦想。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下—— 新时代 新作为 新篇章

廉政谈话“抓早抓小”

本报讯(记者 李若生 通讯员 刘书要)牡丹区沙土镇纪委将廉政谈话和谈话提醒作为强化从严执纪、用好用实“四种形态”的重要抓手,坚持对存在苗头性、倾向性问题的党员领导干部早打招呼、早提醒,形成廉政谈话和谈话提醒抓早抓小工作机制。

落实谈话责任。明确党委书记、纪委书记、其他党委班子成员谈话责任,党委书记、纪委书记分别对科级领导干部、人财物监管岗位的负责人、群众反映问题比较集中或民主测评满意度较低的党员干部进行谈话;其他党委领导班子成员负责对分管委办的中层干部进行谈话。今年以来,沙土镇纪委已进行廉政谈话97人次。

明确谈话对象。将党政班子成员、新上任的支部书记或中层干部、人、财、物、权较集中关键岗位及群众反映问题较为集中四种情形的党员干部作为廉政谈话重点,对不正确履行党风廉政建设“两个责任”,情节轻微、未达到组织处理或党纪政纪处分的和履行主体责任、“一岗双责”不到位,导致职责范围内的工作人员在作风、纪律等方面存在苗头性、倾向性问题的党员领导干部实施谈话提醒。

规范谈话流程。根据监督管理需要,明确谈话对象、方式、时间、内容及谈话领导、谈话人、记录人。谈话时认真填写《廉政谈话(谈话提醒)登记表》,谈话后主谈领导、谈话人、记录人及谈话对象均要在《登记表》中签名确认。事后存档备案,认真整理审核《廉政谈话(谈话提醒)登记表》谈话资料,按照“谁实施、谁负责”原则对相关材料进行归档保管,定期向镇党委汇报。

吴店镇开展“清廉宣传月”活动

本报讯(通讯员 刘婷婷 记者 李若生)5月18日,牡丹区吴店镇召开“清廉宣传月”活动动员大会,旨在进一步增强全体党员干部的廉政意识,不断加强党性修养。

吴店镇委副书记、镇长魏士庆强调,全体党员干部一定要进一步提高认识,结合自己所在的行政村、部门实际情况,有针对性地积极开展“清廉宣传月”活动,要牢固树立群众观念和宗旨意识,深化对反腐倡廉重要性的认识,把握主题突出重点,力争取得实实在在的效果。据悉,该镇将充分运用智慧云平台播放清廉视频,各村积极组织党员干部收看并开展清廉教育活动;充分利用辖区内学校、企业、卫生院、超市及村内电子屏滚动播放廉政宣传标语,进一步营造风清气正的政治生态和发展环境。

南城:志愿服务成为常态

本报讯(记者 李若生 通讯员 李珍 商敬刚)5月18日下午5点半,在牡丹区南城办事处辖区二十一中南校区门口,10余名身穿红马甲、手拿小红旗的志愿者忙碌不已。这是南城中意社区组织的志愿者服务小分队,正在路口帮助交警疏导交通。

为了疏导交通拥堵,南城办事处居民自发组成了交通志愿服务队,在该路段的每个路口都有至少4名志愿者。中意社区书记王建立说,志愿服务工作是长期的。每到周五,学校门口就异常拥堵,部分行人在思想认识和规则遵守上还不够深入,只有通过引导来慢慢提升文明程度。现在志愿者服务工作已经形成



沙土镇干群携手整治环境

本报讯(记者 李若生 通讯员 李婷)“邱书记,这么热的天,我给咱环卫一体化的工作人员送来了一车水,你看放哪个地方?”日前,牡丹区沙土镇家得乐超市老板刘伟鸿开着个厢货车,停在沙土镇沙土村村委会的门口喊道。

当日,沙土镇沙土村干部带领群众清理占道街的杂物堆、垃圾堆,超市老板刘伟鸿很受触动,回到

店里面装了100多箱矿泉水,开着车送到了沙土镇沙土村村委会,将凝聚了满满爱心的一瓶瓶矿泉水,送到了工作人员手中。“大热的天,看到大家还在外面搞卫生,就想帮着忙。”刘伟鸿笑呵呵地说道。“镇上的环卫一体化工作搞得这么好,街上、路上、房前屋后都收拾得很干净,占道经营的现象也得到了有效治理,这几瓶水不值几个钱,但代表了咱广

大老百姓的关心和支持,我觉得挺好的!”

据悉,为加快城乡环卫一体化建设步伐,打造美丽、生态、和谐新沙土,沙土镇全体干部群众不管是阴天下雨还是高温酷暑,高标准、严要求地坚守在工作一线,严格落实“门前三包”责任制,扎实推进城镇村域、路域、水域、田园、庭院“五域”治理,确保全面改善全镇城乡环境卫生面貌。

赵艳丽:致富不忘扶乡邻

牡丹区都司镇郭塘行政村今年47岁的赵艳丽,靠着在家承包大棚搞特色种植成为村里的致富模范。

当谈起前些年替别人种地的辛苦经历时,她脸上依然洋溢着笑容。“每天起早贪黑干活,除了吃饭没一会儿闲着。主家让按时休息,但是活儿咱得给人干好不是?累是真累,但也学了不少东西。”几年替别人种地的经历,也让她萌发了自己承包大棚的想法。“开始我也担心,你想咱没文化,万一赔了,那可都是血汗钱。”赵艳丽对记者说。

记者了解到,都司镇党委、政府及郭塘行政村两委成员知道她有这个想法之后,包村干部、两委成员都多次找到她,给她讲解优惠政策,并告诉她镇里还将不定期请农业专家来做免费培训等,这给赵艳丽吃了定心丸。

说干就干,2016年赵艳丽承包了2个大棚,开启了她的“创业”路,种上了第一批蔬菜——辣椒。“这农业技术是真重要!在种植大棚方面谁懂得多我就找谁取经,一有空我就看农业科普节目。来俺村里的扶贫干部还帮我下载了很多蔬菜种植视频,在手机上能随时学习。”赵艳丽说:“咱不识字,要再不舍得下力气,不拖累其他人吗?”

辛勤到年底见了成效,两万元的纯收入让她心里乐开了花。2017年,凭借第一年的成功经验,赵艳丽继续摸索,成功实现了三茬种植。

同村贫困户赵冬莲,丈夫因车祸去世,留下一个脑瘫的孩子和一个瘫痪在床的婆婆。赵艳丽看在眼里急在心上,她来找赵冬莲,请她到大棚帮忙,给她每天开工钱,还经常去家里帮她照顾孩子。“艳丽不嫌弃我

牡丹区主题党日接地气

本报讯(通讯员 郭玉华 高婷婷)在5月份的主题党日活动中,牡丹区各镇街党委、党工委紧密围绕区委中心工作,充分发挥组织引领作用,让基层党支部当“主角”,使主题党日活动接地气、有温度,进一步增强了党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

在沙土镇,200多名党员干部分布在各个村庄,带领党员群众挥汗如雨地进行环境卫生整治。“以干代学”是该镇这次开展的一次特殊主题党日活动,积极发挥党员的先锋模范作用,以实际行动展现党员风范。党员们纷纷表示,开展这样接地气的主题党日活动更加有意义、有效果。

“党员群众齐上阵,打造美丽新农村”,是黄堽镇机关党支部开展的主题党日活动。活动中,全体党员干部集中学习了重要文章《弘扬“红船精神”,走在时代前列》,认真研讨了“红船精神”。并要求全体党员干部要继承和弘扬“红船精神”,坚定理想信念,传承奋斗品质,要和当前进行的环卫一体化、乡村振兴、项目建设等重点工作结合起来,不忘初心,争当先锋模范。

王浩屯镇为进一步发挥全体党员干部在城乡环卫一体化工作中的模范

带头作用,召开了“党员示范带头,共创美丽家园”主题党日活动。同时,该镇的各党支部也将党员带头参与环境卫生综合整治活动纳入主题党日的必选动作,鼓励党员主动为实施乡村振兴战略、建设美丽乡村贡献力量。

在小留镇扶贫项目中华福桃园内,数十名党员在进行义务劳动,这是该镇开展的主题党日活动。当日,小留镇机关党支部组织全体党员分为6个劳动小组,拿起铁锹、锄头来到桃园内进行拉网式除草整地。党员们挥汗桃园助扶贫,充分展现了乐于奉献、敢于担当、不怕脏累的先锋模范精神。

都司镇机关党支部开展了以“弘扬和继承红船精神”为主题的主题党日活动。活动中,全体党员干部集中学习了重要文章《弘扬“红船精神”,走在时代前列》,认真研讨了“红船精神”。并要求全体党员干部要继承和弘扬“红船精神”,坚定理想信念,传承奋斗品质,要和当前进行的环卫一体化、乡村振兴、项目建设等重点工作结合起来,不忘初心,争当先锋模范。

棚改托起“安居梦”

“盼了这么多年,终于就要住上新房了!”日前,在牡丹区火车南站棚户区改造现场,看着已经封顶的大吉的回迁安置房,回迁户李建虎高兴地对记者说。牡丹区把棚户区改造列为重点民生工程,实现了群众受益、政府获益、城市形象提升的综合效益最大化。

学林嘉苑是火车南站棚改项目之一,从2016年启动以来,已规划建设3栋安置房,共有400套住房供220户回迁户选择。目前,两栋安置房主体已经实现封顶,另一栋一周内也可以完成封顶。“安置房和商品房的户型设计、品质保证一样,采用高品质钢材和水泥施工,并且安置房优先建设施工,尽快让回迁群众早日住上安置房。”项目开发方负责人马艳丽说。

在棚改工作中,牡丹区始终把群众利益放在第一位,通过深入细致的政策

人武部征兵宣传进展会

本报讯(通讯员 郭玉华 马腾远)5月19日,牡丹区人民武装部在菏泽童博会上设立展位,宣传征兵政策,鼓励有志青年积极报名应征入伍。

“这次展会现场人气很足,我们充分借助这次好机会,广泛宣传一下征兵的相关政策规定。”据牡丹区人武部副部长侯强介绍,部队是一所大学校,是一个大熔炉,不仅能培养一个人坚守信念、吃苦耐劳、严谨细致的过硬素质,而且有利于提高一个人分析判断、正确决策和解决问题的能力。在现场,不时有群众到牡丹区人武部的展位前咨询了

解情况。5月份正值征兵宣传月,本次参加童博会,主要是宣传国防知识、征兵条件、标准,希望广大有志青年能够积极报名,应征入伍。

5月17日,牡丹区人武部走进菏泽学院举行了大学生入伍政策咨询会。在现场,众多学生把工作人员团团围住,纷纷询问报名条件、体检标准等问题,征兵工作人员逐一进行了认真解答,现场气氛十分热烈。据了解,目前征兵的主要对象为应届高中毕业生、大学在校生和大学毕业生,征兵报名至8月5日结束。

乡村旅游助力乡村振兴

本报讯(记者 李若生 通讯员 林志刚)进入初夏以来,行走在牡丹区李村镇的曹州玫瑰园、紫荆香草园、黄河部落等地,随处可见大批前来休闲避暑的游客,大家悠闲地穿行在绿树花海间,尽情感受生态餐饮、自助烧烤、农场采摘、生态露营等各类特色项目带来的乐趣。

记者了解到,李村镇从4月底至12月底精心策划了8项16个系列特色活动,契合旅游带动发展,发展带动旅游的整体思路。李村镇文化旅游资源得天独厚,是国家水利风景区和山东省旅游度假区。

据李村镇党委书记贾欣国介绍,李

村镇通过立足本地实际,坚持内容为主,活动引领的旅游发展思路,以旅游项目招商、基础设施建设为根本,以旅游活动开展、节日庆典打造为依托,形成多园联动、强强联手,互相依托、互利共赢的“全区域、全年度、全业态”的旅游新模式,黄河风情游览区建设初具规模,李村镇文化旅游发展取得了阶段性成果,为将来的发展打下良好基础。

同时,为了更好地联结群众利益,让乡村旅游带动群众增收,全镇以发展集体经济为依托,采取“支部+公司(合作社)+农户”的方式,积极发动广大群众参与,推动村集体经济与群众增收实现双赢。

不懂技术,总是手把手地教我干活。”赵冬莲说,“在她的大棚里干活不累,家里也有了收入,我很知足……”如今,赵艳丽因为技术过硬,村里让她担任技术员,给其他乡亲普及农业技术知识。“我也是半路出家,谈不上谁教谁。”赵艳丽谦虚地说,“一个人富不算富,大家富了才叫富。我们村大棚种植已经形成规模化了,将来会有越来越多的客商找上门来,到时不出家门就能挣钱。”

记者 常焕坦 通讯员 马孝欢

